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Pokud si někdo myslí, že Tomio Okamura kampaní o „chirurzích z dovozu“ porušil zákony,
musíme je opravit. Plakáty byly vyjádřením politického názoru, řekl v pořadu 360° na CNN
Prima NEWS předseda strany Svobodní Libor Vondráček, který bude v podzimních volbách
kandidovat za Okamurovo hnutí SPD. Naopak místopředseda TOP 09 Matěj Ondřej Havel
uvedl, že rasová nenávist není názorem. Okamura podle jeho názoru zákon porušil.
Zdůraznil však, že finální rozhodnutí je na soudu.

Havel ve vysílání CNN Prima NEWS podrobil kampaň SPD tvrdé kritice. Plakáty, které opoziční hnutí
prezentovalo minulý rok před krajskými a senátními volbami v dolní části Václavského náměstí,
podle jeho názoru hnutí porušilo zákon.

Vondráček si to však nemyslí. „Když si pan Havel může vykládat, že něco podobného je trestný čin,
jsou naše předpisy evidentně špatně napsané. Problém je, že i policie dokonce dala návrh k obžalobě.
Je potřeba zákony opravit,“ řekl Vondráček. 8 fotografií

Trestné činy by podle něj měly být v zákonech jasně definované a neměly by mít obecný charakter.
Podle současného výkladu by se prý dalo za nenávist vykládat i prohlášení někdejší ministryně
financí Aleny Schillerové (ANO), která za koronavirové pandemie pro Seznam Zprávy uvedla, že „je
třeba maximálně znepříjemnit život neočkovaným, kteří se očkovat můžou“.

Schillerová ani Okamura by však dle jeho názoru neměli být stíháni. „Nemyslím si to ani o případu
pana (Víta) Rakušana za Putina v pytli na ministerstvu vnitra (resort v roce 2022 vyvěsil na své
budově plachtu s podobiznou ruského prezidenta Vladimira Putina v pytli na mrtvoly, pozn. red.).
Tyto záležitosti jsou otázka politického názoru. Každý má nějaký, ale nemyslím si, že bychom z nich
měli dělat kriminální čin,“ shrnul předseda Svobodných v pořadu 360°.

Havel: Rasová nenávist je trestný čin
Podle místopředsedy TOP 09 má však i politický názor určité hranice. „Rasová nenávist není názor,
jaký můžeme sdílet. To je prostě trestný čin,“ uvedl předseda sněmovního výboru pro vědu.
Zdůraznil však, že definitivní rozhodnutí musí vynést soud. 18 fotografií

Trestní oznámení na kampaň opozičního SPD podal náměstek pražského primátora a bývalý
europoslanec Jiří Pospíšil (TOP 09). „Takovéto projevy etnické nenávisti se nesmí stát běžnou
součástí kampaní populistických stran. Nestačí se pouze ohradit na sociální síti, musíme to řešit,
jinak se nenávist vůči rase či etniku stane normou pro určité politické strany,“ uvedl politik TOP 09
na sociální síti X.

Policie ve věci na konci července navrhla obžalovat předsedu SPD Okamuru i hnutí jako celek.
Kriminalisté se domnívají, že se dopustil podněcování k nenávisti. V případě odsouzení by mu za to
mohlo hrozit až tříleté vězení. Okamura považuje kauzu za zpolitizovanou a vnímá ji jako pokus
současné vládní koalice kriminalizovat opozici.

SPD se před parlamentními volbami spojilo s dalšími třemi stranami (Trikolorou, Svobodnými a



PRO), které budou o křesla v dolní komoře bojovat na kandidátce Okamurova hnutí. Toto uskupení se
v posledních výzkumech analytického ústavu STEM pro CNN Prima NEWS pohybuje stabilně na
třetím místě za hnutím ANO a koalicí Spolu. Aktuální výzkum přisoudil uskupení 13,8 procenta
hlasů.
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